

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

ДЕКАБРЬ

22

ПЯТНИЦА

1944 г.

№ 61 (7608)

Цена 20 коп.

Фаланга народных учителей составляет одну из самых необходимых частей великой армии трудящихся нашей страны, строящих новую жизнь на основе социализма.

(И. СТАЛИН).

ПОДГОТОВКЕ СЕМЯН—ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

В осуществлении задачи всемерного повышения урожайности в 1945 году решающее значение будут иметь семена. Вот почему наивысшие и шарнирные колхозники в своих социалистических обязательствах по обработке и подготовке семян уделяли особое внимание подготовке посевного материала. Они уже заканчивают заготовку семян фондов и решили провести двухразовую очистку семян, без потерь сохранить их для посева.

По примеру павинцев и шарнирцев заботливо готовят семена колхозов нашей области. Однако в ряде районов эта работа идет совершенно неудовлетворительно. Особенно плохо обстоит дело в Ореховском, Судайском, Падиковском и Шарфневском районах. Эти районы не выполнили решение исполкома областного Совета от 17 ноября о засынке семян. Например, в Судайском районе (председатель райисполкома т. Тарасов) на 10 декабря было засынено семян зерновых только 67 проц. в плану, льна—6,3 проц., картофеля—82 проц., клевера—6 проц. В Шарфневском районе 54 колхоза засынили менее 50 проц. семян зерновых и бобовых культур.

Такое положение есть результат безразличного отношения райкомов ВКП(б), райисполкомов и земельных органов на разных районах к созданию семенных фондов. Семеноводство здесь запущено. Семена с семенных участков использовались не по прямому назначению. Широко распространены такие факты: в Ореховском районе, Райземотдел (зав. т. Макаров) никаких мер к сохранению семенного материала не принимал.

Все сроки засынки семеноводства истекли. Нужно буквально в ближайшие дни решить задачу обеспечения посевных площадей семенным материалом. Надо быстрее завершить работы по обмолоту зерновых, льна и клевера. В том же Шарфневском районе до сих пор не обмолотили зерновые с 1362 гектаров, льна—с 849 га, не закончен обмолот и вытряпание клеверных семенников. Все это задерживает засынку семенных фондов. Следует пустить в ход молотилки, а также организовать ручной об-

молот. Работа эта не терпит дальнейшего промедления.

Во многих районах области совершенно недостаточно уделяется внимания качеству семенного материала. Из-за неподготовленности и плохого использования зерноочистительных машин задерживается сортировка и очистка семян. Сортные семена во многих колхозах еще не проверены в контрольно-семенных лабораториях.

Что нужно сделать для ускорения качественной подготовки семян? Во-первых, надо как можно скорее приступить в полную готовность все зерноочистительные машины, организовать обком, составить график и маршрут их работы, закрепить за контрольными агро-техническим персоналом. Во-вторых, следует наиболее производительные использовать эти машины. В-третьих, необходимо обеспечить своевременную проверку всех семян в контрольно-семенных лабораториях, бережно, как зеницу ока, хранить семена, не допускать их порчи и расхищения.

Особое внимание должно быть обращено на отстающие колхозы. Районные организации обязаны оказать им большую помощь. В связи с этим важное значение приобретает вопрос закупки семян, обмена продовольственных культур на семенные. Надо организовать также межколхозную взаимопомощь.

Для улучшения работы по семеноводству требуется организовать специальные звенья, во-время подготовить земельные участки, обеспечить их достаточным количеством удобрений.

Забота о семенах—одна из первоочередных обязанностей каждого руководителя колхоза, каждого колхозника. Семена—основа высокого урожая, и сейчас, когда в колхозах области развернулось социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, особенно большое внимание должно быть сосредоточено на семенах.

Задача партийных и советских организаций и земельных органов—принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз был обеспечен хорошими семенами. От этого зависит успех борьбы за повышение урожайности в 1945 году.

ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Получим по 17 центнеров зерна с гектара

ВОХМА, 20 декабря. Колхозники сельхозартеля «Молот», Обуховского сельсовета, своим старанием достигли в нынешнем году среднего урожая зерновых по 13 центнеров с гектара, а по ячменю, пшенице и гороху еще выше. Колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебу и сдаст сверх плана в фонд Красной Армии 160 центнеров зерна.

Вступая в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне, колхозники сельхозартеля «Молот» решили в 1945 г. добиться урожая зерновых по 17 центнеров с гектара. Для выполнения своих обязательств в колхозе проводится ряд мероприятий. Уже полностью засыпаны семена и начата их очистка, сортировка и трюирование. Семена по всхожести и чистоте будут до-

ведены до 2 класса, а для семенных участков—1 класса. Развернута заготовка и вывозка на поля местных удобрений.

Большое внимание в колхозе уделяется ремонту сельхозинвентаря, подготовке конского поголовья и крупного рогатого скота к полевым работам. Организуется агро-техническая учеба, лекция, беседы по агро-технике. За семенными участками закрепляются специальные звенья.

Следя примеру передовиков, вступают в борьбу за подъем урожайности и другие колхозы района. В сельхозартелях обсуждаются обращения павинских и шарнирских колхозников, принимаются конкретные обязательства по подготовке к весеннему севу и успешному проведению его.

РЕШИТЕЛЬНО УСКОРИТЬ ЛЬНОСАДЧУ

От своевременных поставок льна зависит выполнение плана текстильных предприятий нашей области. Мантуровские и кологривские колхозы сдали на заготовительные пункты сотни центнеров высококачественного волокна. Ряд колхозов Кологривского района уже выполнили план сдачи льноволокна. Колхоз «Красный Октябрь» (председатель т. Соколов) вместе 15 сдал 17 центнеров льна. Чернышевский план сдачи льна колхозы им. Ворошилова (председатель т. Волков) и им. Сталина (председатель т. Соколов).

Однако в ряде районов все еще продолжается медлительная подготовка сырья к заготовке. Неудовлетворительный ход заготовки объясняется тем, что эта работа пущена на самотек.

Взять к примеру Буйский район. Здесь передовые колхозы не только рассчитались с государством, но и сдали лен сверх плана. Так, колхоз «Новый путь» (председатель т. Макаров) вместо 30 центнеров по плану вывел на склады больше 36 центнеров. Чернышевский план колхозы «Путь к социализму», «Искра» и другие. По 37 колхозов еще не приступили к сдаче волокна, 23 колхоза не сдали ни килограмма льносемена. В колхозе «Власть Советов» 28 га разостланного льна осталось под снегом.

Это не бескорыстно руководители района. Райуполномоченный т. Колесов не сдал даже ни одного предупреждения председателям колхозов, проваливающим льносады.

Плохо идут заготовки льна в Костромском районе, где план выполнен по льноволоку на 19,5 проц., а по льносемену и того меньше.

Каждый район, каждый колхоз должен полностью выполнить план обработки и сдачи льна. На льнообработку должны быть использованы все машины Сергеева и Антонова, санталовские и белыгские колеса. Необходимо также усилить ручную трепку льна. Районные отделения «Заготлен» обязаны возглавлять работу по заготовке льна.

М. Кокряков, уполномоченный областного конторы «Заготлен».



Лучшие производственники предвзятельного отдела фабрики «Красная текстильщица». На с. и л. с. (слева направо) помощник мастера Герасимова Е. И., зав. предвзятельного отдела Соколов Т. П. и мастерша Митрофанова М. И. Фото Б. Наутова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 декабря

В течение 20 декабря север-западнее венгерского города МИШНОЦ наши войска, продвигаясь наступление, с боями заняли на территории Чехословакии населенные пункты СТАРНА, ТОРЯЛЯ, БЕГНИЦЕ, БАТНА, РИМАВСКА СЕЧ, СУТОР, БЕЛНА, ЯНОШОВЦЕ, ПАВЛОВЦЕ, ГАРМАЦ, МАТИНОВА, ШИМОНОВЦЕ, ДАРНА и железнодорожные станции ТОРЯЛЯ, РИМАВСКА СЕЧ. За 19 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1.010 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За 19 декабря наши войска подбили и уничтожили 12 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

Оперативная сводка за 21 декабря

В течение 21 декабря на территории Чехословакии, восточнее города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска в результате наступательных боев овладели городом и железнодорожным узлом РИМАВСКА СОБОТА, городом и узловой железнодорожной станцией ФЕЛЕДИЦЕ (ФЕЛЕД), а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ТОШАШОВЦЕ, БАНТА, ТОМАШОВА, СЕПБОКОР, ЛУИВА, ГОДЕЙОВ, ГОРТВА, ШИРНИОВЦЕ и железнодорожные станции АПАТИ, ГОДЕЙОВ.

В ВЕНГРИИ, севернее и северо-восточнее города ДЬЕНДЬЕШ, наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район, заняв при этом более 50 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию БД, крупными населенными пунктами ХАНГОНЬ, ГОДОНЧЕДАНЬ, ОМАНЬ, ЧЕРНЕЛЬ, БЕЛАПАТФАЛВА, МИНОФАЛВА, БЕНЕЛЬЦЕ, СУЧ, ТАРНАЛЕС, БЮКСЕН, ТРЭПШ, САЙЛА, РЕЧН, МАТРАДЭРЧЕН, ПАРАДБОДОМ, МАТРАМИНДЭНТ, НЕМТИ, МАЦЕНА, НАДЬ-БАТОН и железнодорожные станции СИЛВАШАРАД, БЕЛАПАТФАЛВА, САРВАШЕ, ПАРАД, НАДЬ-БАТОН.

В боях за 20 декабря восточнее ЛУЧЕНЕЦ и севернее ДЬЕНДЬЕШ наши войска взяли в плен 1490 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и бои местного значения.

За 20 декабря наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

В Чехословакии, восточнее города Лученец, наши войска с боями продвигались вперед. Планные координаты, что немецкое командование отдало своим войскам приказ во что бы то ни стало остановить наступление советских войск. Противник усилил свои противополные части танками и попытка что переброшенной на этот участок дально-егерской дивизии. Части Н-ского соединения, славя сопротивление немцам, ворвались на улицы города Римавска Собота. Всею ночь шли упорные бои. Сегодня утром наши войска овладели городом Римавска Собота—узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны противника. Развивая успех, советские войска продвинулись вперед на десятки километров и заняли населенный пункт Лаука, находящийся в 18 километрах восточнее города Лученец. Другие советские части разбили наголову два вражеских батальона и заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Феледице (Фелед). Завладев много трофеев.

В Венгрии, севернее и северо-восточнее города Дьендеш, наши войска продолжали наступление. Противник соорудил в горах Матра многочисленные опорные пункты и рассчитывал надолго сковать советские части на этом участке. Наши войска разгромили ряд вражеских узлов сопротивления и преодолели обширный горно-лесистый район. Занято более 50 населенных пунктов, в том числе город Оза. В боях в этом районе немцы несут большие потери в людях и технике. Только на одном участке бойцы Н-ской части истребили 2 артиллерийских и 3 минометных батарея противника. Захвачены у немцев 4 орудия, 11 минометов, из них 3 неистовых, 25 пулеметов и много трофеев. Взято много пленных.

В Восточной Пруссии наши передовые подразделения артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем расценили несколько отрядов противника, пытавшихся вести разведку. Советские бомбардировщики и штурмовики наносили удары по коммуникациям немцев. В результате действий нашей авиации уничтожено и повреждено 8 паровозов и 40 вагонов. Кроме того, повреждены 2 железнодорожных шпала и 2 склада противника с горючим. В ряде мест прямым попаданием бомб разрушены железнодорожные пути.

Юго-западнее города Остро-

Награждение орденами и медалями работников организаций и предприятий Наркомторга СССР

За успешное выполнение в трудных условиях военного времени задач по производству по обеспечению снабжения рабочих важнейших отраслей промышленности и населения, а также за вклад в поставках Красной Армии Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

орденом Ленина—заведующий Ленинградским горторгделом И. А. Аларовский, начальник конторы Ленинградского фронта М. Г. Волохов, Народный Комиссар торговли СССР А. В. Лобанов, полковник обкома хозяйства томского горга М. В. Матюгина, директор совхоза «Ленинская гора» Глазгооргмолодочев В. П. Махов и другие, всего 45 человек;

орденом Трудового Красного Знамя—146 человек;

орденом Красной Звезды—45 человек;

орденом «Знак Почета»—312 человек;

медалью «За трудовую доблесть»—285 человек;

медалью «За трудовое отличие»—297 человек.

Награждение орденами и медалями работников системы Центросоюза

За успешное выполнение заданий правительства и обеспечение продовольствием Красной Армии и Военно-Морского Флота Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награждены:

орденом Ленина—первый заместитель председателя правления Центросоюза А. Ф. Брагин, председатель Быховского сельхозрайкома района, Московской области, Н. С. Дмитриев, председатель правления Московского облпотребсоюза Ф. Д. Садохов, председатель правления Центросоюза Н. П. Садоров,

председатель Чернухинского райпотребсоюза, Горьковской области, А. М. Сомов и другие, всего 16 человек;

орденом Трудового Красного Знамя—90 человек;

орденом Красной Звезды—21 человек;

орденом «Знак Почета»—151 человек;

медалью «За трудовую доблесть»—145 человек;

медалью «За трудовое отличие»—178 человек.

ПОДПИСАНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СОЮЗА ССР И ФИЛАНДИИ СОГЛАШЕНИЯ О ПОСТАВКАХ ФИЛАНДИЙСКИХ ТОВАРОВ В ВОЗМЕЩЕНИЕ УБЫТКОВ, ПРИЧИНЕННЫХ ФИЛАНДИЕЙ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ ВОЕННЫМИ ДЕЙСТВИЯМИ И ОККУПАЦИЕЙ СОВЕТСКОЙ ТЕРРИТОРИИ

В результате переговоров, имеющих место между Правительствами Советского Союза и Финляндии по осуществлению статьи II Соглашения о перемирии от 19 сентября 1944 года, 17 декабря 1944 года в г. Хельсинки подписано Соглашение о возмещении убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории.

Предусмотренные статьей II Соглашения о перемирии поставки на сумму в 500 миллионов американских долларов покрываются в размере 175 миллионов долларов различными машинами, оборудованием, морскими и речными судами, а—на 125 миллионов долларов—лесными материалами, бумагой, целлюлозой и кабельной продукцией. Поставки будут производиться в период времени с 19 сентября 1944 года до 19 сентября 1950 года, т. е. в течение 50 миллионов долларов ежегодно.

Исчисление стоимости поставок будет производиться по мировым ценам 1938 года в американских долларах с поправками этих цен на машинное оборудование и судна на 15 проц. и на готовую продукцию на 10 проц. Соглашением определены подробные наименования и виды товаров, подлежащих поставкам, а также сроки поставок.

Переговоры о Соглашении протекали в духе полного взаимопонимания.

Соглашение подписано по уполномочию Советского Правительства генерал-полковником А. А. Ждановым и по уполномочию Правительства Финляндии премьер-министром П. Навангеном, министром иностранных дел г. Эвальд и министром торговли и промышленности г. Гартти-

План лесозаготовок должен быть выполнен в срок

Лесозаготовительная промышленность области в IV квартале работает неудовлетворительно. Задание Государственного Комитета (Оборон) по заготовке и вывозке леса выполнено на 15 декабря только на 16 процентов. Совершенно недопустимое отставание.

Лесозаготовительные предприятия области очень плохо используют свои возможности. В этом главная причина невыполнения плана. У нас имеются 24 механизированных и 53 рационализированных лесозавозных дороги с партиями значительного количества паровозов, моторов, тракторов и автомашин. При правильном использовании этой техники уже можно было иметь большие успехи. Однако в ряде лесозавозных предприятий относятся к механизмам. Достаточно сказать, что четыре паровоза до сих пор не подготовлены к работе, простояли 16 тракторов, 36 лесозавозных автомашин.

Октябрьский механизированный лесопункт треста «Костромлес» имеет узкоколейную железную дорогу протяжением в 24 километра, 3 паровоза и 74 платформы подвижного состава. По дороге можно вывозить по 15.000 куб. м. леса ежемесячно. В октябре же было вывезено только 6.000 куб. м, а в ноябре еще меньше—2.500 куб. м. В первую декаду декабря по дороге вывозилось лишь 50—60 куб. м. в день.

Директор мехлеспункта т. Хазанович ссылается на отсутствие запаса заготовленной и поделенной к дороге древесины. В то же время он не принимает мер к ускорению заготовки леса. Рабочая сила используется неправильно. Из 222 рабочих постоянного персонала на заготовке занято только 31 человек, а из 31 лошади собственного обора на подвозке древесины к дороге работают только 12. Производительность труда низкая.

Аналогичное положение и на Брянском мехлеспункте лесного отдела Северной железной дороги. При наличии узкоколейки и мотовоза мехлеспункт имеет возможность вывозить ежедневно до 350 куб. м. леса. Однако дорога не работает только потому, что на начальном т. Шишкин не обеспечил мотовоз аккумулятором. Это известно и начальнику лесного отдела Северной железной дороги тов. Игнатов, но и он никаких мер не предпринимает к пуску дороги.

Мантуровский лесхоз (директор т. Курочкин) тоже не выполняет план вывозки леса по узкоколейным дорогам. Все это весьма тревожные факты. Необходимо покончить с антимеханизированными настроениями и наиболее производительнее использовать всю технику.

Серьезной причиной неудовлетворительного хода лесозаготовок является также плохая организация труда. Средняя производительность труда на заготовке леса составляет 2,2 куб. м. на человека в день. Немало лесорубов, которые и половина нормы не выполняют. Опыт стачановцев рубки и вывозки леса, таких как Евфросиния Дюкова, Патоликина, Черноубова и других, выполняющих от 3 до 6 норм в день, не стал еще достоянием всех работников лесозаготовок. Директора и технологи лесхозов, парторги обкома ВКП(б) при лесхозах и секретари первичных партийных организаций до сих пор не взяли себя в обязанность по организации док-постоял бригад.

Слабо поставлена в лесу культурно-массовая работа. Не во всех лесхозах и мехлеспунктах организовано социалистическое соревнование за высокую производительность труда на заготовке и вывозке леса.

Лесозаготовки—дело не только лесхозов. Требуется, чтобы этим важным государственным де-

лом повседневно занимались и руководители и рабочие партийные и советские организации. К сожалению, некоторые председатели райисполкомов и секретари райкомов ВКП(б) не чувствуют ответственности за выполнение плана лесозаготовок, не принимают серьезных мер к обеспечению лесозаготовок рабочей силой и т. д., мирятся с беспорядками в лесозаготовительных организациях. Особенно это относится к Ивановскому, Кадыйскому, Макарьевскому, Межеускому, Перехотскому, Шарфневскому, Пыщугскому и Сусанинскому районам, которые исключительно плохо выполняют план.

Перед нами стоит задача—в кратчайший срок преодолеть отставание на лесозаготовках. Руководители лесозаготовительных организаций, районные партийные и советские организации должны понять, что они несут персональную ответственность за дело лесозаготовок. Необходимо пустить всю полную мощию все механизированные лесозавозные дороги, широко распространить доковские методы труда, поднять всех кадров и сезонных рабочих на высокопроизводительный труд.

Лесозаготовители обязаны в самый кратчайший срок улучшить бытовые условия рабочих, организовать хорошее питание и снабжение продовольственными и промышленными товарами всех лесорубов и возчиков. Председатели райисполкомов и секретари райкомов ВКП(б) должны принять все меры к обеспечению лесозаготовок рабочей силой и тяглом.

Напряжем усилия для безусловного выполнения плана лесозаготовок, установленного нашей областью Государственным Комитетом Оборон.

Н. Макаров, зам. зав. отделом лесной и деревообрабатывающей промышленности обкома ВКП(б).

ленка отряд немцев атаковал наше боевое охранение. Советские бойцы подпустили противника на близкое расстояние и открыли огонь из пулеметов, автоматов и винтовок. Гитлеровцы повернули назад, однако, огонь нашей артиллерии преградил им пути отхода. Вражеский отряд был полностью переброшенной на этот участок дально-егерской дивизии. Части Н-ского соединения, славя сопротивление немцам, ворвались на улицы города Римавска Собота. Всею ночь шли упорные бои. Сегодня утром наши войска овладели городом Римавска Собота—узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны противника. Развивая успех, советские войска продвинулись вперед на десятки километров и заняли населенный пункт Лаука, находящийся в 18 километрах восточнее города Лученец. Другие советские части разбили наголову два вражеских батальона и заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Феледице (Фелед). Завладев много трофеев.

В Венгрии, севернее и северо-восточнее города Дьендеш, наши войска продолжали наступление. Противник соорудил в горах Матра многочисленные опорные пункты и рассчитывал надолго сковать советские части на этом участке. Наши войска разгромили ряд вражеских узлов сопротивления и преодолели обширный горно-лесистый район. Занято более 50 населенных пунктов, в том числе город Оза. В боях в этом районе немцы несут большие потери в людях и технике. Только на одном участке бойцы Н-ской части истребили 2 артиллерийских и 3 минометных батарея противника. Захвачены у немцев 4 орудия, 11 минометов, из них 3 неистовых, 25 пулеметов и много трофеев. Взято много пленных.

В Восточной Пруссии наши передовые подразделения артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем расценили несколько отрядов противника, пытавшихся вести разведку. Советские бомбардировщики и штурмовики наносили удары по коммуникациям немцев. В результате действий нашей авиации уничтожено и повреждено 8 паровозов и 40 вагонов. Кроме того, повреждены 2 железнодорожных шпала и 2 склада противника с горючим. В ряде мест прямым попаданием бомб разрушены железнодорожные пути.

Юго-западнее города Остро-

Благороден и почетен труд учителя

★ ВЫСОКАЯ НАГРАДА

В числе других народных учителей Российской Федерации награждена орденом Ленина учительница нашей школы Вера Михайловна Шпажников.

Партия и правительство всегда неустанно заботятся о народном учителе, о школе. Учитель обучает и воспитывает человека, формирует его характер, дает «пути в жизнь». Труд этот не легкий.

Советское учительство всегда осознавало свою задачу и честно выполняло ее. Особенно самоотверженно работает оно в годы великой Отечественной войны.



Заслуженная учительница РСФСР Шпажникова Вера Михайловна, награжденная орденом Ленина, на занятиях в 1 классе 25 мужской школы г. Костромы. Фото Б. Нурова.

Награждение орденами и медалями учителей школ РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешную и самоотверженную работу по обучению и воспитанию детей в школах Российской Советской Федеративной Социалистической Республики награждены орденами и медалями Советского Союза свыше 5.000 учителей. Среди них: учителя нашей области награждены:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Корольков Иван Иванович — преподаватель Галичского педагогического училища.

Олев Александр Дмитриевич — учитель, заведующий Дубровской начальной школой Палицкого района.

Шпажникова Вера Михайловна — учительница начальных классов средней школы № 26 г. Костромы.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Андреева Александра Алексеевна — учительница, заведующая начальной школой при Колотриновском педагогическом училище.

Беляев Федор Александрович — учитель, заведующий Усено-Пельской начальной школой Парфеньевского района.

Брижтовская Мария Андреевна — преподавательница Макарьевского педагогического училища.

Виноградова Антонина Михайловна — учительница Солигаличской средней школы.

Владимирский Михаил Васильевич — учитель средней школы № 25 г. Костромы.

Воропахов Иван Матвеевич — учитель Шумковской средней школы Буйского района.

Доброхотова Анна Григорьевна — учительница начальной школы № 4 г. Буй.

Котикова Лидия Павловна — учительница Парфеньевской средней школы.

На родине старейшего преподавателя

ГАЛИЧ, 19 декабря. (по телефону). У коллектива педагогического училища еще свежо в памяти чествование старейшего учителя Ивана Ивановича Королькова. В конце октября преподаватели а училища отметили 60-летие его педагогической деятельности. Педагога, общественника, воспитателя третьего поколения, тепло приветствовали представители областных, городских и районных организаций, коллеги, ученики, родители.

И вот радио принесло весть о награждении нашего преподавателя Ивана Ивановича орденом Ленина. Эта весть с глубокой радостью встретена всеми тружениками города и колхозниками района.

Любимая учительница

Радостью наполнилось мое сердце, когда я услышала о награждении учительницы Марии Андреевны Брижтовской, обучавшей меня, а затем и моих детей.

Обучаясь в Макарьевской школе, мы все любили Марию Андреевну. Как удельительно рассказывала она о вещах, казалось бы, самых неинтересных. С какой любовью проводила она с нами игры, организовывала спектакли, экскурсии.

В годы налета Марии Андреев-

на. Как не радоваться, когда старейший учитель воспитал многие сотни детей. Немало его воспитанников сейчас работают учителями, профессорами, врачами, инженерами, партиями и советскими работниками.

В будущем еще состоится митинг. Иван Иванович любознательно отвечал на приветствия:

— От всей души благодарю правительство, нашу большевистскую партию за высокую награду. С еще большей энергией буду продолжать трудиться на посту народного учителя.

Педагоги и ученики дали слово повысить качество учебы.

Л. Помбрак,
директор училища.

Итак, после захвата столицей Литовской ССР — Вильноса немецкие оккупанты начали массовое истребление его населения. В местечке Палерий (Палары), в 8 километрах от Вильноса, был организован специальный лагерь. Массовые убийства в этом лагере начались с июля 1941 года и продолжались почти ежедневно по приходу Крестной Армии.

Игитлеровские палачи, стараясь замести следы своих кровавых преступлений, организовали сожжение трупов расстрелянных людей. Трупы укладывались на дрова в ряд по 100 человек и обливались горячей жидкостью. По сообщению свидетелей, на каждом сожжении одновременно сжигалось около 3.000 трупов. С июня 1943 года по июль 1944 года из девяти ям было извлечено и сожжено на кострах не менее 100 тысяч трупов.

Форт № 9 жители Каунаса называли «фортом смерти». Он расположен в 6 километрах северозападе города и представляет собой старое железобетонное крепостное сооружение с большим количеством казематов. Все, кто попадал сюда, в живых не оставался. Колоннами в несколько тысяч человек гитлеровцы гнали в форт женщин и детей, подростков, мужчин и стариков, расстреливали и сжигали их.

Немцы разделили советских граждан догала, затем партиями по 300 человек сгоняли в заранее приготовленные ямы и там расстреливали из автоматов и винтовок. Обреченных людей было так много, — рассказывают свидетели, — что они по несколько часов стояли голыми на холоде в ожидании «смерти». Только за два дня в де-

ка преподаватель. С тех пор он уже не покидал педагогическое училище. Около 20 лет проработал тов. Владимирский в Перехте, обучая детей старших классов. После революции он отдает все свои знания, педагогический опыт на создание новой, советской школы. Он стал постоянным методистом на всех учительских конференциях.

Со дня основания Костромской средней школы № 25 Михаил Васильевич работает в ней. Десятки его воспитанников с чувством благодарности вспоминают о своем старом учителе. Выпускные экзамены в классах Владимирского обычно проходят блестяще. В прошлом году весной все десятиклассники выдержали испытания. Горючая любовь преподавателя к своему делу делает его уроки яркими, интересными.

С какой радостью встретили в школе известие о награждении любимого учителя орденом Трудового Красного Знамени! Это не только праздник для Михаила Васильевича Владимирского — это гордость всей школы.

Высокая награда еще более возвышала старого мастера педагогического дела.

Е. Осетров.

О преступлениях гитлеровских захватчиков в Литовской Советской Социалистической республике

(Из сообщения Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников)

Оккупировав Литовскую Советскую Социалистическую республику, немецкие фашисты пытались превратить Литву в германскую колонию и поработить литовский народ. Эта преступная цель гитлеровского правительства нашла свое полное выражение в повсеместном грабеже, всеобщем разорении, насильственных и извечательных над литовским населением, в массовых убийствах стариков, женщин и детей, а также и военнопленных.

После освобождения Литовской ССР Чрезвычайная Государственная Комиссия на основании материалов расследования, раскопок могил замученных фашистами жертв и показаний свидетелей установила чудовищные факты злодеяний и разрушений, совершенных немецко-фашистскими бандами за время оккупации Литвы.

За год существования в Литве советской власти литовская культура получила все условия для своего широкого развития. Были открыты новые учебные заведения, развернута сеть новых школ, созданы государственная филармония, дом народного творчества, открыты художественная академия, Вильнюсский институт прикладного искусства в Каунасе. Организовались союзы литовских писателей, художников, композиторов.

Пытаясь уничтожить литовскую культуру, немецкие оккупанты сразу же после своего вторжения разорили литовские культурные учреждения и учебные заведения, разогнали союзы творческих работников. Немцы разрушили в Вильнюсе и Каунасе 14 гимназий и 46 начальных школ, а также учебные заведения в ряде других городов.

Представители литовской интеллигенции подвергались жесточайшим преследованиям и репрессиям. Многие из них расстреляны или погибли.

За время оккупации Литовской ССР гитлеровские мерзавцы установили режим кровавого террора. Стремясь подавить всякое сопротивление, немцы планомерно и методически истребляли советских людей, подвергали их всевозможным извечательностям, пыткам и насильству. По далеко неполным данным, они истребили в концентрационных лагерях на территории Литвы 165 тысяч военнопленных, расстреляли, сожгли и замучили свыше 300 тысяч человек мирного населения.

Сразу же после захвата столицей Литовской ССР — Вильноса немецкие оккупанты начали массовое истребление его населения. В местечке Палерий (Палары), в 8 километрах от Вильноса, был организован специальный лагерь. Массовые убийства в этом лагере начались с июля 1941 года и продолжались почти ежедневно по приходу Крестной Армии.

Игитлеровские палачи, стараясь замести следы своих кровавых преступлений, организовали сожжение трупов расстрелянных людей. Трупы укладывались на дрова в ряд по 100 человек и обливались горячей жидкостью. По сообщению свидетелей, на каждом сожжении одновременно сжигалось около 3.000 трупов. С июня 1943 года по июль 1944 года из девяти ям было извлечено и сожжено на кострах не менее 100 тысяч трупов.

Форт № 9 жители Каунаса называли «фортом смерти». Он расположен в 6 километрах северозападе города и представляет собой старое железобетонное крепостное сооружение с большим количеством казематов. Все, кто попадал сюда, в живых не оставался. Колоннами в несколько тысяч человек гитлеровцы гнали в форт женщин и детей, подростков, мужчин и стариков, расстреливали и сжигали их.

Немцы разделили советских граждан догала, затем партиями по 300 человек сгоняли в заранее приготовленные ямы и там расстреливали из автоматов и винтовок. Обреченных людей было так много, — рассказывают свидетели, — что они по несколько часов стояли голыми на холоде в ожидании «смерти». Только за два дня в де-

ка преподаватель. С тех пор он уже не покидал педагогическое училище. Около 20 лет проработал тов. Владимирский в Перехте, обучая детей старших классов. После революции он отдает все свои знания, педагогический опыт на создание новой, советской школы. Он стал постоянным методистом на всех учительских конференциях.

Со дня основания Костромской средней школы № 25 Михаил Васильевич работает в ней. Десятки его воспитанников с чувством благодарности вспоминают о своем старом учителе. Выпускные экзамены в классах Владимирского обычно проходят блестяще. В прошлом году весной все десятиклассники выдержали испытания. Горючая любовь преподавателя к своему делу делает его уроки яркими, интересными.

Итак, после захвата столицей Литовской ССР — Вильноса немецкие оккупанты начали массовое истребление его населения. В местечке Палерий (Палары), в 8 километрах от Вильноса, был организован специальный лагерь. Массовые убийства в этом лагере начались с июля 1941 года и продолжались почти ежедневно по приходу Крестной Армии.

Игитлеровские палачи, стараясь замести следы своих кровавых преступлений, организовали сожжение трупов расстрелянных людей. Трупы укладывались на дрова в ряд по 100 человек и обливались горячей жидкостью. По сообщению свидетелей, на каждом сожжении одновременно сжигалось около 3.000 трупов. С июня 1943 года по июль 1944 года из девяти ям было извлечено и сожжено на кострах не менее 100 тысяч трупов.

Форт № 9 жители Каунаса называли «фортом смерти». Он расположен в 6 километрах северозападе города и представляет собой старое железобетонное крепостное сооружение с большим количеством казематов. Все, кто попадал сюда, в живых не оставался. Колоннами в несколько тысяч человек гитлеровцы гнали в форт женщин и детей, подростков, мужчин и стариков, расстреливали и сжигали их.

Немцы разделили советских граждан догала, затем партиями по 300 человек сгоняли в заранее приготовленные ямы и там расстреливали из автоматов и винтовок. Обреченных людей было так много, — рассказывают свидетели, — что они по несколько часов стояли голыми на холоде в ожидании «смерти». Только за два дня в де-

ка преподаватель. С тех пор он уже не покидал педагогическое училище. Около 20 лет проработал тов. Владимирский в Перехте, обучая детей старших классов. После революции он отдает все свои знания, педагогический опыт на создание новой, советской школы. Он стал постоянным методистом на всех учительских конференциях.

Со дня основания Костромской средней школы № 25 Михаил Васильевич работает в ней. Десятки его воспитанников с чувством благодарности вспоминают о своем старом учителе. Выпускные экзамены в классах Владимирского обычно проходят блестяще. В прошлом году весной все десятиклассники выдержали испытания. Горючая любовь преподавателя к своему делу делает его уроки яркими, интересными.

Е. Осетров.

Фашистские колонизаторы сразу же отобрали у трудового крестьянина полученную им землю. Гитлеровский министр земледелия Дарре окрестил залив: «...Мелкие местные крестьяне должны быть удалены со своих земель и превращены в безземельных пролетариев, чтобы было сокращено их размножение. Культивируемые земли должны перейти в руки класса немецких господ. На всем восточном пространстве только немцы имеют право быть владельцами крупных поместий. Страна, заселенная чуждой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных слуг и промышленных работников».

Сгоняя трудовое литовское крестьянство с земли, гитлеровцы грабили у него весь живой и мертвый сельскохозяйственный инвентарь и оборудование, отнимали даже тот лес, который был заготовлен для строительства жилых построек.

В результате хозяйничанья гитлеровских захватчиков лишь в 14 уездах Литовской ССР поголовье скота и птицы сравнительно с 1940—1941 гг. по неполным данным сократилось: по лошадиным — на 136.140 голов, по крупному рогатому скоту — на 565.995 голов, по свиньям — на 463.340 голов, по овцам — на 594.492 головы, по курам — на 996.000 голов, по гусям и уткам — на 424.178 голов.

Гитлеровские захватчики приносили огромные разрушения и промышленности Литовской ССР. Они взорвали крупные электростанции республики, разрушили, сожгли и разграбили все основные промышленные предприятия.

В Каунасе немцы уничтожили металлургический завод «Металас», оптический завод «Спектрас», резиновый завод «Гунас», мясокомбинат, стекольный, 3 мельничных комбината, 2 молокоперерабатывающих завода. Они вывезли в Германию оборудование лесозаготовочных, деревообрабатывающих, текстильных и других. В Вильнюсе захватчики разрушили завод радиодеталей «Электрик», десопальные и фанерные заводы. В городе Шауляй сожгли и уничтожили первоклассный кожевенный завод № 6, обувную фабрику «Ватас», выпускавшую до 2 тысяч пар обуви в день, 3 кондитерских фабрик, швейные заводы, маслобный завод. По всей территории республики немцы также разрушили большое количество мелких промышленных и кустарных предприятий, варварски уничтожили коммунальное хозяйство городов. Помимо электростанций, они разрушили в Вильнюсе газовый завод, водонапорную станцию со всеми агрегатами, каунасский водопровод. Городское население было оставлено без света и воды.

Перед своим отступлением из Литвы, начиная с 6 июля 1944 года, немецко-фашистские захватчики вывозили и сжигали наиболее благоустроенные дома и общественные здания в городах, уничтожали целые кварталы и улицы.

Немецкие захватчики произвели разгром железнодорожного хозяйства республики. Они взорвали, сожгли и разрушили вокзалы, железнодорожные электростанции, здания депо и паровозоремонтных мастерских, насосные станции, водонапорные башни, железнодорожные мосты, тысячи вагонов, 183 паровоза и многое другое.

Фашистские захватчики проломали массовый грабеж литовского городского населения. Все лучшие дома и квартиры были отняты у жителей и переданы немецким гражданам и военным чиновникам и переселенцам из Германии «колонизаторам».

Много горя и страданий принесли гитлеровские захватчики литовскому народу. Чрезвычайная Государственная Комиссия установила виновников чудовищных преступлений, совершенных на территории Литовской Советской Социалистической Республики. Все они должны предстать перед судом и понести суровое наказание за свои кровавые злодеяния.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 21 декабря (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Продолжается бой в районе наступления противника к западу от германской границы в Бельгии и Люксембурге. Позиции союзников к востоку от Мюшша восстановлены после окружения германской части в Виллелуе в город. Части противника, восточнее и севернее колонны с востока и направления на Мальмеди, достигли Сталло, юго-западнее Мальмеди, и Ветгенбаха, к востоку от Мальмеди. Еще одна колонна противника, наступающая в районе Сов-Вит, отрезала некоторые наши части, находящиеся к востоку от города, и направлена в двух милях от Сов-Вит. В районе Сталло противник достиг Кострофа и окружил с запада город Эстервах. В наступлении на этом фронте участвуют 5-6 бронетанковых и 8-9 пехотных дивизий противника. Позиция союзников к северу от Мюшша, вдоль реки Рур от Ланниха до Дорена, не изменена».

В Сверхоккеане продолжается бой за пропускные узлы. Длинная колонна противника в районе Дингелора и Сварлуэра. Общия для первоначальных контрактов противника в северо-востоку от Сварлуэра. Общия для противника форты Шассе — вторые крупные укрепления линии Мажино, вблизи Битша. Восточнее этого района противник предпринял наступательные действия в районе Виллелуе, в районе Форт-Валлер, в районе Виллелуе и в районе Виллелуе. В районе Виллелуе противник предпринял наступательные действия в районе Виллелуе, в районе Виллелуе и в районе Виллелуе.

В результате хозяйничанья гитлеровских захватчиков лишь в 14 уездах Литовской ССР поголовье скота и птицы сравнительно с 1940—1941 гг. по неполным данным сократилось: по лошадиным — на 136.140 голов, по крупному рогатому скоту — на 565.995 голов, по свиньям — на 463.340 голов, по овцам — на 594.492 головы, по курам — на 996.000 голов, по гусям и уткам — на 424.178 голов.

Гитлеровские захватчики приносили огромные разрушения и промышленности Литовской ССР. Они взорвали крупные электростанции республики, разрушили, сожгли и разграбили все основные промышленные предприятия.

В Каунасе немцы уничтожили металлургический завод «Металас», оптический завод «Спектрас», резиновый завод «Гунас», мясокомбинат, стекольный, 3 мельничных комбината, 2 молокоперерабатывающих завода. Они вывезли в Германию оборудование лесозаготовочных, деревообрабатывающих, текстильных и других. В Вильнюсе захватчики разрушили завод радиодеталей «Электрик», десопальные и фанерные заводы. В городе Шауляй сожгли и уничтожили первоклассный кожевенный завод № 6, обувную фабрику «Ватас», выпускавшую до 2 тысяч пар обуви в день, 3 кондитерских фабрик, швейные заводы, маслобный завод. По всей территории республики немцы также разрушили большое количество мелких промышленных и кустарных предприятий, варварски уничтожили коммунальное хозяйство городов. Помимо электростанций, они разрушили в Вильнюсе газовый завод, водонапорную станцию со всеми агрегатами, каунасский водопровод. Городское население было оставлено без света и воды.

Перед своим отступлением из Литвы, начиная с 6 июля 1944 года, немецко-фашистские захватчики вывозили и сжигали наиболее благоустроенные дома и общественные здания в городах, уничтожали целые кварталы и улицы.

Немецкие захватчики произвели разгром железнодорожного хозяйства республики. Они взорвали, сожгли и разрушили вокзалы, железнодорожные электростанции, здания депо и паровозоремонтных мастерских, насосные станции, водонапорные башни, железнодорожные мосты, тысячи вагонов, 183 паровоза и многое другое.

Фашистские захватчики проломали массовый грабеж литовского городского населения. Все лучшие дома и квартиры были отняты у жителей и переданы немецким гражданам и военным чиновникам и переселенцам из Германии «колонизаторам».

Много горя и страданий принесли гитлеровские захватчики литовскому народу. Чрезвычайная Государственная Комиссия установила виновников чудовищных преступлений, совершенных на территории Литовской Советской Социалистической Республики. Все они должны предстать перед судом и понести суровое наказание за свои кровавые злодеяния.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 20 декабря (ТАСС). Как передает лондонское радио, по полуголоду на Афины отступили английские самолеты сегодня «Бриллиант» в котором летели в район Скопи предприняв воздушную атаку на аэродром в Вильнюсе. Части союзников отбили ряд крупных контратак противника, поддерживаемых танками. В районе Фазиса восточнее Афин в течение 5-6 дней артиллерийские подразделения не прекращали существовать в районе Вильнюса, Чехословакия и Австрия.

СЛУХИ О НОВОМ ПОКУШЕНИИ НА ГИТЛЕРА

ЛОНДОН, 21 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер распространило шлоевскую газету «А. Ульрих» о том, что в Берлине раскрыли страннейшие слухи о новом покушении на Гитлера. Эти слухи основаны в основном на записках лондонского агента Плейбей (Вавриша), где он сообщает, находясь в штабе Гитлера в Берлине, как известно, он был в течение последнего года в Берлине. В Берлине раскрыли страннейшие слухи о новом покушении на Гитлера. Эти слухи основаны в основном на записках лондонского агента Плейбей (Вавриша), где он сообщает, находясь в штабе Гитлера в Берлине, как известно, он был в течение последнего года в Берлине.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил товарища Кагановича Л. М. заместителем Председателя Совнаркома СССР, с освобождением его от обязанностей заместителя председателя.

Президиум Верховного Совета СССР назначил Народным Комиссаром путей сообщения генерал-лейтенанта Ковалева Ивана Владиславовича.

Извещение
Степан в 7 часов вечера в большом зале КИИ(б) состоится единичный доклад пропагандистов 1-го Училища (и резервистов) фронта против германской оккупации. Вопросы к миру и безопасности.

(Имя провозглашается областными).
Автор тов. Лебедев.

Зам. ответственного редактора
К. АБАТУРОВ.

ГОРЯЧАЯ ЛЮБОВЬ К ДЕЛУ

Утром Михаил Васильевич проврал учебные тетради. Недавно в десятых классах писались сочинения на тему «Великие люди и отношение к ним современников и потомков». Тема важная. Нужно особо тщательно проверить и оценить каждое сочинение. Михаил Васильевич удивично читает страничку за страничкой. Временами он улыбается. Это — выражение радости за своих воспитанников. В его руках тетради Гали Леоновой. Он долго держит эту тетрадь и восклицает:

— Настоящая самостоятельная работа!

Глаз в своем сочинении только расказала о великих людях России, о том, как характеризовали классики марксизма-ленинизма роль личности в истории. Подробно написала она, как относились современники к Фарадею и Колумбу, Дирю и Гейне, Петру I и Федорову.

Сочинения, которые достойны отметки «5», немало. Труд Михаила Васильевича не пропал даром. Ученики отлично освоили русский язык, горячо полюбили литературу. Учитель отделяет в сторону тетради учеников.

Завтра нужно расказывать о жизни и творчестве Владимира Мая-

ковского. Важно найти какие-то особенно яркие, доходчивые до школьников слова об этом замечательном поэте нашей эпохи. И старый учитель снова правильно сконцентрировал над своим рабочим столом.

Большую жизнь прожил Михаил Васильевич Владимирский. Родился он в глухом селе. Учился в Нижнем-Новгороде. Это было в годы, когда революционный пролетариат готовился к великим схваткам с царизмом. Царское правительство из Нижнего-Новгорода решало высылать, как «неблагонадежного», Максима Горького. В числе делегации, явившейся к писателю выразить свое возмущение по поводу тернопольных выводов правительства, был и Михаил Владимирский. Он предпринял великую писательскую популяризаторскую книгу «Один в поле не воин».

Горький улыбнулся и сказал: — Урабрий давай и один в поле воин.

Это незабываемо. Затем студенческие годы в Дерпском университете. По окончании его Владимирский получает звание кандидата исторических наук.

В 1907 году Михаил Васильевич впервые пришел в школу,

как преподаватель. С тех пор он уже не покидал педагогическое училище. Около 20 лет проработал тов. Владимирский в Перехте, обучая детей старших классов. После революции он отдает все свои знания, педагогический опыт на создание новой, советской школы. Он стал постоянным методистом на всех учительских конференциях.

Со дня основания Костромской средней школы № 25 Михаил Васильевич работает в ней. Десятки его воспитанников с чувством благодарности вспоминают о своем старом учителе. Выпускные экзамены в классах Владимирского обычно проходят блестяще. В прошлом году весной все десятиклассники выдержали испытания. Горючая любовь преподавателя к своему делу делает его уроки яркими, интересными.

С какой радостью встретили в школе известие о награждении любимого учителя орденом Трудового Красного Знамени! Это не только праздник для Михаила Васильевича Владимирского — это гордость всей школы.

Высокая награда еще более возвышала старого мастера педагогического дела.

Е. Осетров.

Костромской областной театр имени Островского

Сегодня **ИНЖЕНЕР СЕРГЕЕВ**
Завтра **СОЛДАТЫ СТАЛИНГРАДА**
Каждый отрывок по 3-4 час. или 1 час.

Маслопострелу за успешную работу требуется: ам. галаго, бул.-гола, бул.-гола, реинер, стеноид-бесер, шж.-дир или тольин-тринтед, заловая-оло-новина 06 уезоват спитивное: Кострома, ул. Чайковского, 9.

Костромское лесничество перекало на Пестуковскую ул., дом № 14.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Художественный»
Новый художественный фильм «Я — черноморец»
«Малый»
Звуковой мюзикл «Песня о России»

Начало сеансов: в 1 час. 45 мин., 4 ч. 30 мин., 6 ч. 15 мин., 8 час. и 9 час. 45 мин.

Фабрике «Изра Октябрь» требуются: шп.-ры, грузчики, с.-ры, рабочие по делу, ассистенты, к. ж. и слесари. Обращаться в отделе кадров, ул. Коммунаров, д. № 5.

ГОСЦИРК

ЕЖЕДНЕВНО
Продолжение гастрольного художественно-театрального коллектива под руководством А. И. Волынского.

Опавленная программа
Начало в 8 час. вечера, сеансы с 11 час.

Ежедневно гастрольная программа артиста
Теодора Гарда
вокалы, фокусы, иллюминация

Костромскому РОНО требуются: мотоблат, ваз, раб.-машинист, статистки, бухгалтер. Обращаться ул. Луначарского, 6

Артист инвалидов «Коллектив» приступает к репетициям и записке новых номеров на стороне. Училища в 1945-й год. Срок заключения договоров до 1-го января 1945 г. Заинтересованные организации должны прислать своих кандидатов в артисты в контору артистов ул. Луначарского, д. № 47-а.

Контроль по быту местного населения требуется на работу: инспектор по быту, швейная, товарная, валя, материально-хозяйственная, дослужки по реализации готовой продукции и уборки-уборки.

Обращаться по адресу: Пискаревка, 2 второй этаж с 8 до 3 час. ежедневно.